

## ДВАДЕСЕТ ГОДИНИ ПОДВОДЕН РИБОЛОВ В ГРАД БУРГАС

Свикнахме да ги виждаме на нашето крайбрежие далече преди началото на лятото до късна есен. И винаги ги изпращаме и просрещаме с малко завист тях – мъжете с харпуни, за които е достъпен светът на мълчание.

Организираните състезания по спортен подводен риболов се провеждат през 1968 година от ЦК на Комсомола. Първото републиканско първенство е през 1969 година. През 1971 година се провежда международният турнир за наградата "Сребърна амфора".

Един млад за страната ни спорт измина 20 години. От първите си стъпки той е неизменно свързан с имената на бургаските харпунисти: Димо Грозев, Христо Янчев, Михаил Божков. С имената са неизменно свързани републикански титли – индивидуални и отборни. Назад останаха тези години, когато със саморъчно направени харпуни и лошо екипирани, но с много воля и амбиция бургаските състезатели трайно завоюваха престиж. За успехите през годините принос имат и състезателите: Янчо Янчев, Генчо Павлов, Любомир Димитров, Харислав Караджов, Димитър Чорбаджиев, Петър Втухов и Драгомир Демирев, Валентин Демирев.

При участие в 20 републикански първенства бургаските харпунисти са носители на 13 републикански титли – индивидуални, от които: Димо Грозев – шест /1970, 1971, 1972, 1978, 1980 и 1981 год./, Христо Янчев – четири /1969, 1976, 1977, 1983 год./, Михаил Божков – една /1975г./, Драгомир Демирев – една /1985г./, Димитър Чорбаджиев – една /1987г./.

Независимо под името на какво спортно дружество са участвували – "Черноморец", "Локомотив", "Нефтохимик" бургаските състезатели са носители на 12 отборни шампионски титли /1969, 1971, 1972, 1975, 1976, 1977, 1979, 1980, 1982, 1983, 1986, 1989 год./.

В турнира с международно участие на отбори на най-висока класа за наградата "Сребърна амфора", като участници в националния отбор 8 пъти бургаски състезатели са печелили индивидуално първо място – Христо Янчев – 4 пъти /1976, 1977, 1980, 1983 год./, Димо Грозев – 2 пъти /1972, 1981 год./, Драгомир Демирев – 2 пъти /1987, 1989 год./.

Посочихме само спечелените първи места. През всичките тези години в националния отбор бургаските състезатели са сред най-добрите.



След Димо Грозев, Христо Янчев и Михаил Божков в състава му влизат по-младите – Димитър Чорбалчиев, Драгомир Демирев и Петър Вухов.

### МЕЖДУНАРОДНИ УСПЕХИ

През 1970 год. IV-то място на Димо Грозев и Христо Янчев на международния турнир в Югославия.

През 1973 год. I-во място на Димо Грозев на международния турнир в "Гдиня" Полша.

През 1974 год. на Европейско първенство в Килке – Ирландия, националният отбор в състав: Грозев, Янчев, Божков – зае VI-то място.

През 1981 год. Димо Грозев зае IV-то място в класирането за купа "Европа".

През 1982 год. Христо Янчев се класира на II-ро място в индивидуалната класация на Европейското първенство проведено в България.

През 1985 год. Драгомир Демирев е пети в купа "Европа".

Бургаските харпунисти са многократни участници в международни състезания в Югославия, Франция, Испания, Италия, Португалия, Куба, Перу, Мароко.

Макар и малко скучни описаните по-горе постижения на бургаските харпунисти ни дават възможност да се оцени приносът им в развитието на подводния риболов у нас.

Понастоящем състезателите се представят от два отбора на ДФС "Нефтохимик" и КФС "Ропотамо".

Отдавна макар и без много шум и обсъждане в бургаските спортни среди на този спорт свикнаха да считат, че освен първо място друго не заслужава внимание. А с годините конкуренцията нарастна извънредно много. Традиционно оспорвана е борбата с варненските харпунисти.

Младите състезатели не познават саморъчно направено оборудване екипировка. Благодарение съдействието на ръководството на секцията по подводен риболов в града и на председателя и Янаки Грънчаров се решават много от проблемите на спорта. Подобри се значително екипировката на харпунистите. В града работи само един щатен треньор – м.с. Димо Грозев, с голямо желание да предаде опита и спортната си амбиция на по-младите. Ако погледнем приноса му в победите на отбора, трудно ще бъде да определим до каква възраст може да бъде състезател харпуниста.

Има какво да си пожелаят бургаските харцунисти през новата година – малка база край морето /поне две бунгала/, бърза лодка която ще осигури и обезопаси тренировките в морето. И още нещо, което е не само тяхно желание, а на всички които обичат морето – по-чисти води, повече риба.

В този толкова красив, колкото труден и опасен спорт победата е награда за най-добрите. А голямата любов към красотата на морето и подводния свят е магията и наградата за всички, които са тръгнали с харцун към него, за да имат като че ли някакво оправдание за дългите часове преживени в мълчание.